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Controle de Remplacement

Exercice N° 01 : (05 pts)
Soit le modele d’une MCC sous variable d’état donné par :

< 2 0
7 ). s - _
A= .| B=(1):c=a 0) e D=0

L

En appliquant la relation : F(s) = % =C.(sI—A)YB+D

1. Trouver la fonction de transfert F(s) de cette MCC.

Q) _ K¢
U(s)  (14TerS)(1+Tem.S)

2. Mettre le systéme sous : G(s) = en précisant K;, T,; et Tom

3. Que représente ces constantes K;, T, et T., et quelle est la relation qui existe entre
Ter €t Tom ?

Exercice N° 02 : (04 pts)
1. Définir un systéme dynamique et donner ses caractéristiques puis donner son schéma fonctionnel.

2. Citer les propriétés des systémes a temps continu.

Exercice N° 03 : (11 pts)
Soit un systeéme triphasé équilibré représenté par les trois axes (a,b,c) décalé de 120°.

Avec 0, (t) = vy.cos(0 — @), v,(t) = vy.cos (9 - %n - ‘P)' ve(t) = V. cos (9 - 4?” N <p),

Et:i,(t) = i,,.cos(0), ip(t) =i,.cos (9 - 2?”) , i.(t) =1i,.cos (9 — 4?”)
vV, et i, : Valeurs maximales.

Dans le repére de Park , oit [xg440] = [P1[Xgpc]-
1. Trouver les composantes homopolaires vo et io.
2. Trouver ’expressionde : v, et v, .
3. Trouver I’expressionde iy et i.
4. Monter I’invariance de la puissance telle que :
P(t)= ValatVblb+Vele= VdiatVqlq +Volo et en déduire Q.
5.81v, =100V , i, =2A , cosp = 0.8 , Calculer P, Q et S. on donne :

21 4 T
cosf  cos(8 — ?) cos(6 — ?)

Pl = 2 0 (0 21 (0 4r
[P] = 3 sin sin( 3) sin( 3)
1 1 1
L V2 V2 V2

Bonne Chance
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Exercice N° 01 : (05 pts)
Soit le modele d’une MCC sous variable d’état donné par :

< 2 0
A= 1 7 'B=<1>'C=(1 0) et D=0
K R| ° -] )

L

1. Calcul de la fonction de transfert : En appliquant la relation : F(s) = % =

on cherche F(s) de cette MCC.
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s+L & 0
vo=a0( / 7/ () U(s) 05
- s+- L
L L
soit
BK
S+ - 0
B
Y(s) = (1 0) - 2 K J f 11U(s) 0.5
(”‘)(”Z)h—\ -1 s+—/ L
J J L Ji
2
avec A= (s + Z) (s + 5) + X le déterminent.
J L Lj
Q(s) i
. \ . O L
qui donne aprés calcul: G(s) = Vo) = 2 R R (%) 1.00
L] L]
i — 2B _ Kg
2. La fonction sous G(s) = 6 et
La fonction de transfert peut étre écrite :
Kg
_ Q@) _ TelTem ) _ Q@) _ K¢
G(s) =56 = (s+2)(s+ ) ou: G(8) =55 = s (reoms) 0-30
L RJ K
avec © Tel = E ; 0.50 Tem = W 0.50 et KG = Rf-I-—KZ 0.50
3. Kgest le gain statique du MCC. 0.25
Tel : constante de temps électrique. 0.25 |
Tem :constante de temps électromécanique. | 0.25
En général, la partie électromécanique réagit moins vite que la partie électrique etona: Tel > Tem

C.(s —A)"L.B+D

0.25




Exercice N° 02 : {34 pis)

i. Un systéme est dit dvnamigue st son comporiement évolue au cours dutemps 0.5

Un sysiéme dynamique est caraciérisé par les irois concepis suivants
= Les fonctions a réaliser (but d’existence). | g5

#» La structure qui correspond aux movens TS en ccuvre powr accompiir Ia fonction du systéme
{matérielle etfou logicielle) | o5

s lg comporiemeni qui caraciénse la forme d accomplissement par e sysiéme dune ou plusicurs
fonctions. | g5

Son schéma fonctionnel est : 0.5
Entrées Sorties
- » Systéme —

2. les propriéiés des sysiémes a temps continu soni ; Pinvariance, la linéarité ¢t la causalité | 1.50
Exercice N° 03 : (11 pis)
Soit un systéme triphasé équilibré représenté par les trois axes {a.b.c) décalé de 120°.

Avec 7, {(t) = v, cos(f — @), v,(t) = vy,.cos (B — %I — q:r) , v.(t) = v,,.cos (B —%ﬁ — ga),

Bt iy (t) = iy cos(8),  iy(t) = ipy.cOS (9 -5 . i(t) = i,,.cos (9 -5,

1. Calcul des composantes homopolaires vg et /.
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